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EpBada Emitredwy Zxnudatwyv & MNMubayodpeio Oswpnua

X% AZKHEZEIZ

® NYOAITOPEIO OGEQPHMA

1.

Na utroAoyioceTe TO JAKOG X, 0€ KaBEva aTTd Ta TTAPAKATW opBoywvia Tpiywva:
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2. Na utroloyioeTe TO HAKOG X, 0€ KABEva aTTo Ta TTAPAKATW opBoywvia Tpiywva:
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3. Na utroloyioeTe TNV TTAeUPd X 0€ KABEvVA aTTO TA TTAPAKATW OXNMATA:
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4. 'Eva opBoywvio Tpiywvo (A=90°) €xel kaBeTeg TTAeUpEG KA = 5 cm kat KM =12 cm.
Na @TIGEETE OXAMA, TOTTOBETWVTAG TO CWOTA YPAUMATA OTIG KOPUPES TOU TPIYWVOU
KAl KATOTTIV VA UTTOAOYIOETE TO PIKOG TNG UTTOTEIVOUOOG.




5. Mia mTAeupd evog opBoywviou Tpiywvou givalr 20 cm kail yia GAAN TTAeupda Tou 16
cm. Na utroAoyioete 10 PRKog NG TPITNG TTAeUpds (YTodeiEn: Na egetdoete duo
TTEPITITWOEIG).

6. 2e1000KeAEG Tpiywvo AB = Al = 13 kai BI' = 10 . Na uttoAoyioete T0 UWog atrd Tnv
Kopuon A.

7. Na uttoloyioeTe TNV TTAEUPA X OTO TTAPAKATW OXNHA:

B
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8. Mmopeite va uttoAoyioete To uAKoG Tou dpduou AB;




® ANTIZTPOO®O NYOATOPEIOY

9. Na e€etdoeTe €av gival opBoywvia Ta €¢Ag Tpiywva ABIT e TTAeUpEG:

a=25cm,B=20cm,y=15cm
a=10m,B=12m,y=14m
a=25,p=2,y=15
a=35cm,=30mm,y=0,045m

o< 2

10. Na egetdoete €dv gival opBoywvia Ta €¢NG Tpiywva ABIT pe TTAEUPEG:
AB=1,Br=+2 TA=.3

AB=7, Br=8, FrA=415

AB =45, Al =6 ,Br =11

AB =410 , Al =12 , B =4/23

o0 < T 2

11. Na eggeTdoeTe Qv TO TTAPAKATW TPIYWVO €ival opBoywvIo Kal av gival va PPEiTe TNV

opBOn ywvia. ANIWG unv Tn BpPEITE. 5
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12. Na e€etdoeTte av 10 TTAPAKATW TPiywvo ABI™ gival opBoywvio. Av dev gival dev
TTEIPACEL.




13. Na atrodeitete 011 TO Tpiywvo ABIT, og KABe TTEPITITWON, gival opBoywvIo:

A A
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MEPIMETPOI & EMBAAA
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2¢€ 1000KeAEG Tpiywvo ABI gival AB = BI' = 0,5 cm. Av T0 Uyog, TTOU QEPVOUE aATTO
TNV Kopu®n A gival 0,4 cm va UTTOAOYIOETE TNV TTEPINETPO TOU TPIYWVOU.

‘Eva opBoywvio Tpiywvo £xel KABeTeg TTAeUpéG 6 cm kat 5 cm. Na Bpebei n
TTEPIMETPOG TOU.

2¢ éva opBoywvio Tpiywvo ABIT n utroteivouoa €ival 6 cm kai n yia KA6eTn TTAcupd
TOU gival TPITTAGCIa TNG AAANG. Na UTTOAOYIOTEI N TTEPIPMETPOG KAl TO EPRAdOV TOU.

‘Eva 1piywvo ABIT opBoywvio oTn ywvia A EXEl KAOeTEG TTAEUPEG pE pNKN AB = 6
cm kail Al' = 8 cm. Na utroAoyioete 10 €uPadOV TOU TETPAYWVOU TTOU OXNMATICETAI
ME TTAeupd TNV uTToTEiVOUCQ BI'.

Na Bpeite TO euPaddV TOu TETPAYWVOU, TTOU €XEl TTAEUPA TN dIAyWVIO VoG GAAoU
TETPAYWVOU PE TTAEUPA 5 cm.

Na Bpeite T0 €uPaddv Tou TETPAYWVOU, TTOU oxnuaTieTal pe TTAeupd TO UWOG
IOCOTTAEUPOU TPIYWVOU TTAEUPAS 6 cm.

Na Bpeite To euBaddv Tou Tpatrediou ABI'A, Tou TTapakdTw oxnuaTog:

A 8 r

10

‘Eva 1000KeAEG TPiywVO €xel Bdon 8 cm kal TrepipgeTpo 18 cm. Na BpeBei To Lwog
TOU Kal TO EPRadOV Tou.
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‘Eva 1000keAEG Tpiywvo ABIT €xel AB = Al = 18,5 cm kai trepipyerpo 51 cm. Na

Bpebei To euBadov TOU.

2¢ 1000KeAEG Tpiywvo ABI gival AB = Al = 0,5 m kai To uyog Tou AA givar 4 dm.
Na uTTOAOYIOTEI N TTEPIPMETPOG TOU TPIYWVOU Kail TO €URadsV Tou.

H diaywviog evog opboywviou TTapaAAnAoypdupuou gival 13 cm kai n pia didoTtaon
Tou gival 5 cm. Na BpeB¢ei n dAAN didoTaon Kai To ePaddv Tou.

H diaywviog evdg opBoywviou TTapaAlAnAoypduuou €xel unkog 6,1 cm kail n faon
Tou 6 cm. Na uttoAoyioeTe T0 uPaddv Tou.

2€ 100TTAEUPO TPiYyWVO, va BPEITE:
a. 1O UWoG Kal To eMRaddV Tou, av To PNKOG TNG TTAEUPAGS Tou gival 4 cm.
B. Tnv MAgupd Kai TO uPaddyv, av To VYOGS Tou gival 7 cm.

2.€ I00TTAEUPO TPiywVvo, va BPEiTE:
a. TO UYog Kal To ePRadSV Tou, av To PNKOG TNG TTAEUPAGS Tou gival 5 cm.
B. Tnv MAeupd Kail TO uPaddyv, av To VYOGS Tou gival 6 cm.

2€ 100TTAeUpO Tpiywvo, TO UWOG €ival 343 cm. Na UTTOAOYIOETE TO WAKOG TNG
TTAEUPAG TOU Kail TO UPadS Tou.

‘Eva opBoywvio Tpiywvo ABIT €xer uttoteivouca Bl = 17 cm kai n pia KABeTn

TTAeupd ToU gival 8 cm. Na Bpeite To euPaddv Tou.

Av éva opBoywVvIo Kal IC00KEAEG TPIYWVO EXEL:

a. utroTeivouca 16 cm, va Bpeite To0 EuRadOV Tou.
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B. Kd&BeTn TAEUpd 6 cm, va Bpeite TNV uTTOoTEIVOUOA KaI TO EPPAdSOV TOU.

2¢ Tpatrédio ABI'A (AB // TA) o1 ywvieg A kai A eiva opBéc. Na utroAoyiceTe TO
eUBadOV Tou av:

a. AB=8cm, Bl =13 cm kai Al' =20 cm.
B. AIl=6cm, AA=8cmka Bl =10 cm.

AiveTtal €va 1I000KEAEG TPIYWVO PE PNKOG Baong 16 kal TrepiueTpo 36. Na Bpebouv:
a. 71O eUPado Kkai
B. OAa TO UYn TOU

Na uttoloyioere TNV TTAEUpd Kal TO €URAdOV OTO TETPAYWVO TOU TTAPOKATW
OXN\MaTOG:

2€ 1000KeEAEC TPaTTECIO, N MIKPR Tou PBdon eivar 50 cm, k&Be pia amd TG PN
TTaPAAANAEG TTAeUpEG Tou ival 10 cm Kail TO UYog Tou gival 6 cm. Na utroAoyioeTe
TO EUPBadOV TOU.

To unRkog evog opBoywviou TTapalAnAoypduuou ABIA eivar AB = 9,4 cm kai n
dlaywviog Tou BA gival ion pe 12,3 cm. Na BpeBei n TTePiPeTPOG Kal TO EPRAdOV
TOU.
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270 TTAPOKATW OXNua, va Bpeite Tnv EB kai To euBaddv Tou Tpiywvou ABE.
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‘Eva opBoywvio Tpiywvo éxel euBadd 30 cm 2 kai n pia KGOeTn TTAEUPE Tou gival 12

cm. Na uttoAoyioeTe TIG GAAEG BUO TTAEUPES TOU.

OpBoywvio Tpiywvo £xel utroteivouca 11 kal pia KABeTn TTAeupd ion pe 7. Na
Bpeite TO euBadOV TOU.

2¢ 1patrédio ABI'A (AB // TA) o1 ywvieg A kai A gival opbég. Av AB =8, Bl =13,
Al = 20 va uttoAoyioeTte TO euPadov Tou TpaTtrediou.

Na uttoAoyioTei T0 euPadO Kal N TePINETPOG Tou TpaTtreCiou ABI'A (AB/ITA):
A 8 &K B
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utToAOyioeTe TN dlaywVIO TOU.

Na utroAoyioete To Uog AA, evog 1Ic0ookeAOUG Tpiywvou ABIT (AB =

a. AB=AlI=10cm ko Bl =16 cm.
B. AB=10cmka Bl =12 cm.
y. AIl=13cmkai Bl =10 cm.

2€ TETPAYWVO VO UTTOAOYIOETE :
a. Tn dlaywvio av To PAKOG TNG TTAEUPAG Tou gival 4 cm.
B. Tnv TAgupd Tou av To PAKOG TNG dlaywviou givar 11 cm.

Y- TNV TTAEUpd TOu av TO UAKOG TNG diaywviou gival 342 cm.

12
270 OITTAQVO TPiYWVO, va UTTOAOYIOETE TO X.

‘Eva opBoywvio tapaAAnAdypaupo €xel diaotdoelc 36 cm kai 27 cm. Na

Al) av:

H Bdon opboywviou TapaAAnAoypduuou eivar ta 4/3 Tou UWoOG TOU Kal N

TTEPINETPOG Tou 70 cm. Na BpeBouv:
o. Ol TTAEUPEG TOU

B. TO guBaddv TOU Kal

Y- ndiaywviog Tou.

Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°) ye Al = 15 cm. Av n utroteivouca Bl
gival 5 cm peyaAuTtepn TNV TTAEUPAG Tou AB, TOTE va UTTOAOYIOETE TIG TTAEUPEG KAl TO
EUPBadOV TOU TPIYWVOU.
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H utroTeivouoa evog opBoywviou Tpiywvou eival 6 cm Kai n pia KA0eTn TTAEUpa Tou
gival d1ITAdo1a TG GAANG. Na uttoAoyioeTe TO EUPAdOV TOU TPIYWVOU.

2€ I000KEAEG Tpiywvo, KABE pia atrd TIg ioeg TTAeUpEG Tou gival 3 cm PeyaAUTEPN
atré TN Paon. Av n TTEPIMETPOC TOU TPIYywVou gival 36 cm va UTTOAOYIOETE:

a. TNV TTAEUpd Tou.
B. TO UWOG TOU KAl
Y. TO gupadd Tou TPIYWVOU.

Na oxedidoeTe éva 1I000KEAES Tpiywvo ABIT ue AB = Al = 6,5 cm kai BI' =5 cm.
a. Na oxedlaoeTe Kal va UTTOAOYioETE TO UWog AA.

B. Na Bpeite T0 EUPBAdO TOU TPIYWVOU.

Y- Mg 1n BonBeia Tou eufadoul, va uttohoyioeTe kKal Ta GAAa Uwn TOU TPIYWVOU.

‘Eva opBoywvio Tpiywvo £xel KABETES TTAEUPEG 6 Kal 8 cm.

a. Na uttoAoyioeTe TN PAKOG TNG UTTOTEIVOUOAG.

B. Na utrohoyioeTe 10 €UPadS ToU.

Y- Na utroloyioete TO0 uAKOG TOU UWOUG, TTPOG TNV UTTOTEIVOUOA.
o)

Na uttoAoyioeTe Ta UAKN TWV TUNPATWY, OTA OTTOIO XWPICETAI N UTTOTEIVOUCQ
aTTo TO AVTIOTOIXO UYOG.

OniagTe Eva teTpaTTAcupo ABIA pe kGBeTeg TIg diaywvieg AlN kan BA. Na ¢gigete oI
AA?+Br*=AB?+Ar?

. . . . . . 3a®
Y& éva I06TTAEUPO TPiywVO TTAEUPd a, va deifete OTI: U 2 = 2

‘Eotw ABIT opBoywvio Tpiywvo, 61Tou A =90° ka1 AB > AT". Na OciteTe OTI :

AB?-Ar?=BA?-TA?
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‘Eva opBoywvio Tpiywvo ABI™ éxel uttoteivouca BN = 40 cm kai ka0etn TTAeupd AB

= 32 cm. Na Bpebei To Uwog AK, TToU QVTIOTOIXEI OTNV UTTOTEIVOUOQ.

2' éva opBoywvio TpatréCio ABI'A (AB // TA) givai A=A =90° ki emmAéov AB = 60
cm, 'A =40 cm ka1 AA = 48 cm. Na Bpeite TO uKOG TNG TTAEUpdg BI.

2¢ opBoywvio Tpiywvo ABI, pe opBn ywvia tnv A, divovtal Ta UAKN TwV TTAEUPWV
AB = x, Al =8 ka1 BI' = x + 4 . Na uttoAoyiceTte ToV apiBuo x .
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Na uttoAoyioete TV atréoTOCoN TV CnuEiwv A, B, av:
a. A(0,2)kai B (4, 5)
B. A(3,4)kaB(1,7)
Y- A(0, 2)kai B (4, 6)

Na atrodeIxTei 0TI TO TPiyWVO PE KOPUPEG Ta onueia A (2, 4) , B (5, 1) kai I (5, 7)
€ival opBoywvVIo Kal ICOOKEAEG.

2¢ éva ouoTnua agoévwy, TTaipvoupe Ta onueia A (-5, -2), B (5, -2) , T (5, 2) ka1 A
(-5, 2). Na Bpeite 11 €idog TeTpATTAEUpOU €ival TO ABI'A Kal va UTTOAOYIOETE TO
eEUBadOV TOU.

Na Bpeite Tnv atréoTaon Tou onueiou M (-6, 8) :
a. Ao Tov agova XX

B. amd Tov déovay'y

Y- armmo TNV apxni Twv agovwy.

2¢ éva ouoTtnua agévwy, va mapete Ta onueia A (0, 3) , B (-3, 2) kai I (4, —2) kai
vVa UTTOAOYIOETE TNV TTEPINETPO TOU TpIywvou ABI. Ti €idog Tpiywvou ival To ABT;

2' éva ouoTnua agdvwyv (opBOKaVOVIKO, KATA TTPOTIKNGCN) VO CNPEIWOETE TA ONUEIQ
A(-1,2),B(-1,4)kail (4, 2).

ao. Na Bpeite 10 €id0OG TOU TPIYWVOU.
B. Na utrohoyioete 10 €UPadS Tou.

2¢ €va ouoTnua agdvwy, va TTapete Ta onueia A (1, 5), B (-2, 1) kai I (4, 1).
ao. Na deigete O11 TO Tpiywvo ABI €ival ICOOKEAEG.

B. Na utrohoyioeTe TNV TTEPIPETPO TOU.

Y- Na uttohoyioeTte 10 €UBadO TOU.
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2¢ €va ouoTnua agdvwy, va TTapete Ta onueia A (8, 1), B (0, 7) kau ™ (0, —5).
a. Na utroAoyioete To uikog Twv TTAsupwv AB, Al kai BT

B. Tie€idog Tpiywvou eival To ABIT Kal va aiTioAOyroETE.

Y. Na utroloyioete 10 €upado Tou.

2¢ éva ouoTnua agodvwy, va TTapeTe Ta onueia A (-2, —%) kal B (-2, \/5). Na
UTTOAOYIOETE:

a. To uAkog Tou TuAparog AB.

B. Na Bpeite TV améoTaon Twv onueiwv A, B a1rd Toug déovec.

Y- Na Bpeite TNV améoTaon Twv onueiwv A, B atmd Tnv apxr Twv agovwy.

2¢ éva ouoTnua agdvwyv, va onuelwoete Ta onueia A (1, 2) , B (2, -1). Na
atrodeigeTe 011 TO TPiywvo OAB cival I000KEAES Kal opBoywvIOo.

Aivovtal Ta onpeia A (1, 5) , B (-2, 1) kai I' (4, 1). Na d¢ig¢ete 011 TO Tpiywvo €ival
ICOOKEAEG, va Bpeite To eUPadS Kal TNV TTEPIMETPO TOU.



